

# 长沙中考656分以上考生共有2883人 今日可查成绩,城区普高最低录取线420分 “四大名校”指标生最低录取线630分



三湘都市报7月2日讯 长沙中考成绩将于7月3日出炉。长沙市教育局中招办划定2025年城区普通高中录取最低控制线为420分。所有普通高中学校(包括特长生、国际课程班)和中职学校对口高考班,均不得录取中考成绩低于420分的学生。长沙市城区2025年中考志愿网上填报时间为7月4日8:00—7月6日17:30。

此外,根据“指标到校、择优录取”的原则,确定指标生录取最低控制分数线。分别划定为:长沙市一中(含清水塘校区、科学城校区)、湖南师大附中(含桃子湖校区、大泽湖校区)、长郡中学、雅礼中学(含东塘校区、光达校区)630分,明德中学、周南中学、长沙市实验中学、麓山国际实验学校、南雅中学619分,其他优质普通高中583分。

高中录取将分批按志愿进行,录取的主要依据是考生的初中学业水平考试综合成绩、综合素质评价结果等情况。自2025年起,取消民办普通高中学校和子弟学校20%的自主招生计划,高中阶段学校整合为三个批次录取。

第一批次录取学校为:长沙市一中(含清水塘校区、科学城校区)、湖南师大附中(含桃子湖校区、大泽湖校区)、长郡中学、雅礼中学(含东塘校区、光达校区)、明德中学(含美术班、音乐班)、周南中学、市实验中学(含音乐班)、南雅中学和麓山国际实验学校。这一批次可以填报6个平行志愿。

第二批次录取学校为其他公办普高(含子弟学校)、民办普高和中职学校对口高考班,可以填报12个平行志愿。

第三批次录取学校为中职类学校,这个批次可以填报20个平行志愿。

长沙市教育局2日发布了长沙市城区2025年中考成绩总分2分段统计表,这是大家填报志愿最重要的参考。根据表格统计,共有2883人考分在656分以上,不含预录指标生的656分以上的考生共1192人。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵

## 长沙市城区高中今年有六种招录方式



三湘都市报7月2日讯 今年长沙城区高中共有6种录取方式,除划线招生外,还实行指标生录取、特长生录取、特殊类型录取、中外合作办学项目录取、中职学校部分专业以及特长生招生录取等多样化的招生政策,按照“指标生→特长生→划线生”的顺序依次录取。

高中学校招生录取时,报考长沙市一中(含清水塘校区、科学城校区)、湖南师大附中(含桃子湖校区、大泽湖校区)、长郡中学、雅礼中学(含东塘校区、光达校区)、明德中学、周南中学、市实验中学、麓山国际实验学校、南雅中学等第一批招生学校,要求考生综合素质评价结果达到4A1B及以上;报考第二批招生学校中享有指标生招生资格的普通高中学校,要求考生综合素质评价结果达到3A2B及以上;报考其他公办普通高中学校,要求考生综合素质评价结果达到5B及以上。凡综合素质评价结果含有D等的考生,普通高中学校不予录取。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵

## 长沙三所优质高中新校区今秋招1800人

三湘都市报7月2日讯 记者了解到,长沙市一中科学城校区、湖南师大附中大泽湖校区、雅礼中学光达校区将于今年秋季学期正式开学,三校区共计面向城区招生1800人,将进一步扩充长沙学子的优质学位供给。

2025年秋季,长沙市一中科学城校区高中部首批招收12个班,共计约600人。

湖南师大附中大泽湖校区面向长沙城区招收学生600人,将与桃子湖校区形成深度融合的共享机制。

长沙市雅礼中学光达校区发展方向为“科学高中”,今年面向城区招生也是600人。

■湖南日报全媒体记者 蒋诗雨



改造后的太子庙服务区效果图。

## 充电车位96个!长张高速太子庙服务区将升级



扫码看视频

三湘都市报7月2日讯 7月2日,记者从湖南高速广通实业发展有限公司获悉,投运26年的G5513长张高速太子庙服务区将于今年实施全方位提质改造,同时启动低碳服务区和智慧服务区的试点建设,力争今年建成。

改造后,停车位泊位数总量由106个增至294个,同步配置96个新能源充电车位,充电设施覆盖率达总车位数33%。

广通公司相关负责人介绍,太子庙服务区提质改造总计划投资2.5亿,分两期实施,第一

期投6000余万元。改造后,停车位泊位数总量由106个增至294个,同步配置96个新能源充电车位,充电设施覆盖率达总车位数33%。并同时启动低碳服务区和智慧服务区的试点建设。

改造后的服务区将以“森系公园市集”为核心实现全面升级;拆除老旧设施构建“中央水景商业+主题集市”双核布局;引入湖湘小吃长廊、新能源车展销等12类业态;增设萌宠乐园及露营基地,彻底改变传统服务区功能单一现状。致力于营造符合当下市场需求的年轻化、场景化消费环境,为过往旅客提供集休闲、购物、美食于一体的高品质服务体验。

■全媒体记者 李致远 通讯员 彭川倩

## 全长92.62公里!浏阳至宁乡将添新高速公路



扫码看视频

三湘都市报7月2日讯 7月2日,记者从湖南省交通运输厅获悉,省交通运输厅于近日发布了G9907浏阳沙市至宁乡高速公路(长沙北横高速)特许经营者招标公告。据了解,项目估算总投资约213.12亿元。按年初湖南省交通运输厅工作计划,将确保长沙北横高速今年开工。

该项目位于长沙市和益阳市境内,主线全长约92.62公里,起点浏阳市沙市镇,接武深高速,经长沙县、望城区、宁乡市,终于赫山区衡龙桥赫山枢纽,对接S01宁韶高速,与G5513长张

高速十字交叉。

设计速度120公里/小时,双向六车道高速公路标准,路基宽度34米。全线桥梁85座,隧道3座,桥隧比51%。互通立交13座(其中设枢纽式互通立交7处)。

根据《湖南省高速公路网规划(2024—2035年)》,湖南将构建“两环两轴八纵八横”为主骨架的高速公路网,其中“两环”之一就是G9907长株潭都市圈环线。G9907浏阳沙市至宁乡高速公路属本轮规划新增高速公路,主要功能为持续优化交通与城市关系,成为连接长株潭都市圈核心区域的高速通道之一。

■全媒体记者 李致远

## “血管系统”翻新!长沙红旗渠排水管道全线贯通



扫码看视频

三湘都市报7月2日讯 2日,记者从中建五局获悉,随着最后一段排水管道铺设完成,标志着红旗渠水系排水改造项目已顺利完成全部管道施工任务,也意味着长沙东部老城区的水环境治理与内涝防治工作迎来关键里程碑。

红旗渠水系排水改造项目是全国首例老城区排水系统成建制提质改造项目,项目位于河东中心城区,其汇水范围涵盖浦沅路以北,朝阳路、车站路以西,浏阳河以南,芙蓉路以东的老

城区。项目建设管道长度约16.3千米,管径规格从D800到D2600不等。如同为老城区“血管系统”进行一次全面翻新。

记者了解到,经过半个多世纪的流水冲刷,老渠渠道腐蚀,管涵结构受损,溢流污染严重。“我们一方面要修建新的截污干管,另一方面要确保老渠通行不受影响。”中建五局总承包公司红旗渠项目经理涂敏说,“由于老渠图纸缺失,只能靠测量员实地测量,我们的测量员每天要往返渠道和地面数次。”

“管道终于通了。以前下雨天出门要蹚水,现在终于看到盼头了。”住在朝阳路社区的居民张阿姨看着窗外正在恢复的人行道,满脸期待。

据悉,接下来,项目团队将转入检查井砌筑、路面恢复、绿化修复等后续工程,力争2025年底全面竣工。

■全媒体记者 王翊玮 通讯员 周冬梅 欧阳扬

今日可查成绩,城区普高最低录取线420分

“四大名校”指标生最低录取线630分